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МЕТОДИКА АКТИВАЦІЇ ООЦИТІВ У ПРОТОКОЛАХ 

СТИМУЛЯЦІЇ IVF ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 

РЕПРОДУКТИВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
 

Гецко Наталія Василівна 
Кандидат медичних наук, асистент кафедри акушерства та гінекології 

Ужгородський національний університет 

 

Лоя Надія Олександрівна 
Кандидат медичних наук, асистент кафедри акушерства та гінекології 

Ужгородський національний університет 

 

Демографічна ситуація в Україні на сьогоднішній день є надзвичайно 

склладною. Проблема безплідного шлюбу сьогодні є більш актуальною, ніж 

кілька років тому. В середньому, близько 20-25% подружніх пар мають труднощі 

з настанням вагітності. Існуюють різні варіанти лікування безпліддя, але 

найбільш ефективним все ж являєть екстракорпоральне запліднення (ЕКЗ). Вік 

подружної пари, особливо жінки, має надзвичайно велике значення при 

плануванні ЕКЗ, так як це впливає на якість та кількість ооцитів і сперматозоїдів. 

Велике значення в контексті ЕКЗ, безумовно, відіграють умови культивування 

ембріонів, склад середовищ культивування, дотримання всіх вимог та стандартів 

культивування. Відповідно до стандартів роботи IVF лабораторії, відсоток 

запліднення ооцитів має складати не менше 70 %. У переважній більшості на 

сьогодні екстракорпоральне запліднення здійснюють шляхом введення одного 

якісного сперматозоїда в цитоплазму ооцита (ICSI), при цьому відсоток 

запліднення повинен становити не менше 80–85 % [1]. Повна зупинка дроблення 

(в 1–3 % всіх циклів) або його зниження (відсоток запліднених ооцитів менше 50 

%) все ж трапляється, навіть при використанні ICSI, що, в свою чергу, знижує 

шанси отримати нормальні ембірони і у подальшому до відсутності вагітності. 

[2, 3].  

Зниження запліднення або його відсутність може бути пов’язано з 

недостатністю активації ооцитів [3–5]. Причинами недостатності активації 

ооцита після запліднення можуть бути як жіночі, так і чоловічі фактори [6].  

Крім того, невдача запліднення може бути викликана низькою 

життєздатністю, поганою рухливістю і морфологією (тератозооспермія, 

особливо глобозооспермія) сперматозоїдів [7–9]. 

В природі ключовим до активації ооцитів та здатність їх адекватно ділитися 

є іони кальцію, кількість яких підвищується в результаті злиття гамет.  

При проведенні класичного ЕКЗ активація ооцитів відбувається за рахунок 

підвищеної концентрації іонів кальцію в ооплазмі при злитті мембрани голівки 

сперматозоїда з оолемою. При ICSI підвищення концентрації іонів кальцію 

відбувається безпосередньо під час ін’єкції сперматозоїда в цитоплазму ооцита, 

причому кальцій надходить в ооцит з культурального середовища і стає тригером 
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процесу дроблення і запліднення [10]. Подальші коливання концентрації іонів 

кальцію всередині цитоплазми вже є результатом вивільнення з головки 

сперматозоїда фосфоліпази С дзета (PLCz) в ооплазму , що є ключовим 

моментом успіху запліднення [11, 12]. Зріла та якісна  цитоплазма ооцита є 

провідним фактором успіху ЕКЗ [13, 14].  

На сьогоднішній момент найчастіше використовується хімічна стимуляція 

ооцитів іонофором кальцію, однак існує і ряд інших методів (механічна, 

електрична) [15–17].  

В нашій клініці, в якості хімічного трігера, використано іонофор кальцію – 

кальциміцин. який дає можливість підвищувати градієнт концентрації кальція 

для проникнення в цитоплазму.   

Основна мета даного дослідження полягала у дослідженні результативності 

протоколів ЕКЗ у жінок з обтяженим репродуктивним анамнезом (1 чи більше 

невдалих спроб стимуляцій) при застосуванні кальциміцину. 

Брали до уваги вік жінки, кількість та ступінь зрілості ооцитів, відсоток 

запліднення і дроблення, кількість фрагментованих ембріонів, відсоток 

бластуляції і частота настання вагітності. 

В дослідженні взяло учсть 35 жінок з безпліддям. Головними критеріями 

відбору були невдалі протоколи стимуляцій, вік більше 35років та низький 

оваріальний резерв. Пацієнти, яких не включено у дослідження – генетичні 

аномалії, аномалії розвитку репродуктивних органів, пухлини малої миски 

(доброякісні та злоякісні), запальні процеси органів малого тазу.  

Оцінювали анамнез, початок менархе, оваріально-менструальний цикл, 

паритет (за наявності), тривалість безпліддя, обстежували гінекологічний та 

соматичний статус. Для прогнозування ефективності протоколу ЕКЗ 

використовували ультразвукове дослідження з підрахунком кількості 

антральних фолікулів та вимірюванням антимюллерового гормону в сироватці 

крові на 2-3день менструального циклу. В протоколі стимуляції виконано серію 

фолікулометрій з підрахунком кількості та розмірів фолікулів, вимірюванням 

товщини та структури ендометрію. Діагностику успішності протоколу 

здійснювали вимірюванням хоріогонічного гонадотропіну в сироватці крові на 

13-14дні від дати ембріотрансферу, а ультразвуковий контроль з оцінкою 

життєздатності ембріонів – ще за 2тижні після здачі крові. В протоколі 

стимуляції використовували типові гонадотропіни. При проведенні пункції 

яєчників та проведення процедури ICSI були використані середовища 

культивування (Sage, Global та Origio). Після пункції шляхом використання 

ламінарної шафи з адекватними температурними нормами в стерильних умовах 

за 2год проведено денудацію ооцитів, оцінено морфологію ооцитів та виконано  

ICSI. В подальшому, запліднені ооцити витримували в чашках, збагачених 

середовищем, що містить іонофор впродовж 15 хвилин. По закінченню 

інкубаційного періоду клітини перенесено до середовища культивування. Оцінка 

запліднення стандартно проведена на 16-18 годині після ICSI. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Середній вік жінок у досліджуваній 

групі складав (36,6±4,1) року. В групу дослідження були включені виключно 

пацієнти з нормальним індексом маси тіла (18-24). Репродуктивний анамнез 

виявив, що первинне безпліддя спостерігалося у 24 (68.6%%) і вторинне – 11 

(31.4 %). За структурою безпліддя поділялось на  чоловіче (60%, n=27), трубно-

перитонеальне (57,8%, n=26), яєчникове зі зниженим оваріальним резервом 

(20%, n=9) та ідіопатичне (13.3%, n=9). Проаналізовано результати 

екстракорпорального запліднення, що включали в себе кількість та якість 

ооцитів, рівнь бластуляції, показники настання вагітності та її пролонгування.  

 

У таблиці 1 представлені дані результатів стимуляції, а у таблиці 2 представлені 

дані щодо кількості та якості отриманих ооцитів, ступеня їх зрілості, відсотка 

запліднення і бластуляції після використання Са іонофору і без його 

застосування. Звертає на себе увагу висока частота настання вагітності в 

досліджуваній групі. 
 

 

Таблиця 2. Порівняльна характеристика протоколів стимуляції 

Показники  Група 1  

N=45 

Група 2  

Са іонофор  

N=45 

Р 

Середній вік (років)  36,6±4,1  36,6±4,1 Р>0,05 

Середній індекс маси тіла (кг/м2)  22,03±3,5  22,03±3,5 Р>0,05 

Середній АМГ  1,35±0,74  1,35±0,74  Р>0,05 

Середня тривалість безпліддя  5,78±4,22  5,78±4,22 Р>0,05 

Середня тривалість стимуляції  9,6±0,05  9,7±0,06  Р>0,05 

Середня доза гонадотропінів у  

стимуляції (МО) 

1272,86±119,35  1287,93±125,74  Р>0,05 

 

Таблиця 2. Ефективність застосування кальциміцину в протоколах ДРТ  

Показник  Без застосування Са 

іонофору  

Застосування Са 

іонофору  

Р 

Кількість ооцитів  12,0±3,7  11,7±4,3  Р>0,05 

М II  8,4±2,5  8,3±2,7  Р>0,05 

Запліднення 2pn, %  6,8±1,4  

(81,3 %) 

7,9±1,8  

(96,54 %) 

Р>0,05 

Дроблення, %  6,7±1,8  7,8±2,2  Р>0,05 
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(77,7 %) (92,3 %) 

Кількість бластоцист, 

%  

4,3±0,3  

(49,2 %) 

5,8±0,2  

(71,3 %) 

Р<0,05 

Кількість ембріонів на 

трансфер  

1,5±0,6 1,5±0,7  Р>0,05 

Частота настання 

вагітності, %  

0  26  

57,8 % 

Р<0,05 

 

Результати проведеного дослідження чітко вказують на позитивну динаміку 

застосування кальциміцину при лікуванні безпліддя у окремих груп пацієнтів. 

Рушійну роль відіграє, безумовно, морфологія ооцита та здатність його до 

активації в момент запліднення. Значне прогресивне покращення якості 

показників ембріологічної лабораторії, а саме бластуляції та отримання 

ембріонів гарної якості, відсотку настання вагітності дозволяє рекомендувати 

дану методику при роботі з певними групами пацієнтів у протоколах ДРТ.  

 

Висновки. 1. Використання кальциміцину при IVF ICSI дозволяє 

прогностично покращити результати програми ДРТ  

2. Застосування кальциміцину призводить до отримання позитивного 

результату лікування безпліддя у старших жінок зі зниженим оваріальним 

резервом та первинним негативним дослідом програм ЕКЗ  

3. Використання даного методу може бути використано при повторних 

стимуляціях у старших вікових групах пацієнток зі зниженим оваріальним 

резервом та з гіршою якістю ооцитів.  
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